

“因为有你们，才让我能好起来”

93岁患者平安出院，致谢山东第一医科大学附属消化病医院

本报济宁2月16日讯(记者 郭纪轩 通讯员 吴瑞丽) 2月15日，山东第一医科大学附属消化病医院主任医师杨景玉教授收到一面写有“医术超群 医德高尚”的锦旗，表达了患者及家属对该院医务人员热情服务、精心诊治的高度肯定和赞扬，见证着浓浓医患情。

“很感谢咱们医院，前段时间老人的病情一度让我们绝望，是咱们的精心治疗才让我们看到了希望！”在将锦旗送到杨景玉手中后，患者周奶奶的家属如此说。谈起近半个月老人的治疗历程，他们深有感触。

2月5日凌晨4点多，93岁的周奶奶突发严重呕吐、腹痛，家人第一时间将其送至当地医院救治，被诊断为“幽门梗阻”，考虑甚至可能是肿瘤。由于患者年

龄较大，在治疗一周后，不仅病情没有好转，周奶奶也因长时间营养不足失去了意识。面对生命亮起红灯的母亲，周奶奶的家属始终没有放弃，在多方打听后，联系到了杨景玉，随后便转院至山东第一医科大学附属消化病医院。

“患者来院时心率高达130次/分，出现了呼吸困难，情况很不乐观。我们进行初步检查后发现，老人体内已经出现电解质紊乱，加上93岁的高龄，直接进行胃肠镜检查的风险较大，所以我们一开始便将治疗重心放在了恢复老人机体功能上。”杨景玉说，考虑到患者由于无法排便导致胃部已撑到原本三倍大小，贸然大剂量输液势必会进一步加重老人身体负担，杨景玉和治疗团队仔细监测老人各项指标，谨慎用药，凭

着丰富的治疗经验，老人终于在一天后苏醒，达到胃肠镜检查麻醉指征。

通过胃镜检查，杨景玉发现老人并非“幽门梗阻”，而是严重胃潴留合并小肠梗阻，如果不及解除梗阻，老人可能会出现肠坏死、肠穿孔、腹膜炎等，随时可能危及生命。“综合老人年龄和身体状况，常规治疗方案对我们来说肯定是行不通的，所以我们一方面采取给予口服‘米曲胰酶’缓解患者肠梗阻问题，同时使用灌肠等外科手段缓解症状。”杨景玉介绍。

经过治疗后，老人状况很快得到改善，近半个月时间后，终于恢复进食，血压、心率、呼吸等生命体征良好，并且已可以自行下床走动。“是这里的医护人员对我精心救治，细心护理，耐心鼓励，才让我能好起来，谢谢你们！”握着杨景玉的手，周奶奶既激动更感动。



患者及家属将锦旗送予杨景玉教授。

出院前，周奶奶专门嘱托家属必须制作一面锦旗表达心中的谢意。老人女儿坦言，在母亲

住院治疗期间，他们深切感受到该院医护人员的精湛技术和温情服务，病情和心情得到了双重治愈，医护人员也没有辜负他们的信任和期望。

金乡县人民医院开展大型义诊活动，为民服务再发力

自救互救技能，送到百姓家门口

本报济宁2月16日讯(记者 李锡巍 通讯员 孟丽) 日前，金乡县人民医院义诊专家团队来到鸡黍镇邢庄村，开展大型义诊进万家活动，为基层群众送去优质诊疗服务和急救知识科普培训，提高居民自我保健意识和健康水平的同时，帮助他们掌握更多急救技能。

义诊现场，医院护理部、急诊科、内科、外科、彩超室等多个科室的医护人员为群众免费测量血压、血糖，耐心解答群众健康方面的困惑，并根据检查情况，有针对性地指导患有心脑血管疾病的老年人正确居家用药，提高村民健康素养水平。

“如果身边老人或孩子出现异物卡喉该怎么办？现



义诊活动现场。

在我就演示一遍急救方法……”义诊期间，急诊科护士吴艳秋通过现场示范操作，为村民讲解了海姆立克急救技能的正确操作方法，让更多人认识到急救救护的重要性，树立起“我是现场第一施救者”的急救理念。

此次活动将急救培训与义诊服务相结合，不仅

为村民带去了暖心专业的诊疗服务，还让更多群众学习掌握了应急救护技能，提升自救互救能力与水平。今后，金乡县人民医院“健康直通车”将继续从群众的健康需求出发，开展多类型、更贴心的义诊服务项目，切实提高基层群众的健康幸福感和获得感。

开展传染病防控培训，提升监测技术水平

本报济宁2月16日讯(记者 李锡巍 通讯员 黄世晴) 近日，济宁市疾控中心举办2023年全市重点传染病防控技术培训班，进一步强化疫情报告管理和重点传染病防控，提升疾控机构执行力，推进先进位措施的落实，并安排部署了2023年重点传染病防控工作任务。

会上，市疾控中心专家们就2023年流感、禽流感、新冠病毒感染、霍乱、手足口病、布氏杆菌病、肾综合征出血热、登革热、狂犬病、感染性腹泻等重点传染病防制技

术要求，传染病疫情及突发公共卫生事件报告管理工作要求，2023年济宁市国家致病菌识别网工作等内容开展培训。最后，市疾控中心传染病防制科科长姜文国总结了疫情监测与2023年防控要点、其他重点传染病疫情形势与防控要点。

本次会议采用现场培训的形式，市及各县区疾控中心分管主任、传染病防制科科长、负责疫情报告管理及重点传染病防控工作的业务骨干共计110余人参会。

深入一线技术指导，确保监测高质高效

本报济宁2月16日讯(记者 李锡巍 通讯员 郭潇潇) 近日，济宁市疾控中心专家组赴泗水县开展中国居民营养与健康监测现场技术指导工作。

泗水县作为全国200个监测点之一，也是济宁市唯一监测点。本次调查共涉及6个村，每村抽取60名居民，对抽中居民所有在家的家庭成员进行基本情况、个人营养与健康、身体活动情况、3天24小时膳食回顾，以及调味品的称重、食物频率情况、医学体检、实验室检测进行逐一调查。本

次调查至少要完成1012人的调查任务数，其中0-5岁252人、6-17岁240人、18岁以上420人、孕妇45人、乳母55人。

专家组围绕项目工作进展、监测点设置、调查人员培训情况、调查问卷的质控情况等内容，通过听取现场工作汇报、查阅相关资料、查看现场工作流程等方式，综合现场情况，提出切实可行的指导建议。通过对中国居民营养与健康监测现场全方位指导，更好地规范了监测的各个环节，为高质量完成中国居民营养与健康监测工作奠定了坚实的基础。

济宁能源朱家峁煤矿党委强化干部作风建设

不扬鞭自奋蹄，抓机遇谋发展

本报济宁2月16日讯(通讯员 姜鹏 苏瑞雪) 为进一步转变干部作风，强化制度观念。近日，济宁能源发展集团朱家峁煤矿党委迅速落实集团公司干部作风建设会议精神，以深入推进作风建设为抓手，从工作态度、劳动纪律、会风会纪等基础风气抓起，把作风建设融入生产经营全过程，着力解决干部职工作风上存在的问题，确保年度各项重点工作落到实处。

朱家峁煤矿始终将“党建引领、创新驱动、产业升级、安全发展”的经营理念落实到工作之中，紧扣企业发展战

略，放眼未来、长远规划，咬定目标不松懈，全体干部职工不用扬鞭自奋蹄，抓住发展机遇，乘势而上，以大智慧、大胸怀、大气魄，全面推动企业高质量发展。该矿党委召开专题会议，研讨交流作风建设观察和专项整治工作重点，集思广益，群策群力，让“躺平式”行为没有立足之地，把企业的“一池春水”搅动起来，激发企业内生动力。各单位、各支部从“三会一课”、班前班后会的召开、上级文件会议精神传达贯彻、区务公开、干部值班带班、周工作报送等基础工作入手破题，开展“解剖式”观察。紧密联系

领导班子和党员、干部、职工个人实际，认真查找思想作风、工作作风、生活作风等方面的问题和表现，把问题找全、找深、找透，把“躺平式”心态扼杀在摇篮中。切实把整改查摆出的问题转化为工作的强大动力，全力以赴推进各项工作不断向前。

通过全体干部职工“照照境、对对号”的自查自纠，深刻查找和改进自身问题，树立起“严真细实快”的工作作风和“争一流、争第一、争唯一”的精神，做到“不讲客观、不讲理由、不讲条件”，主动担当作为，让“躺平式”行为无处遁形。



集中学习干部作风建设大会精神。通讯员 姜鹏 摄